版式 胡健 校对 文清 玄江 晚報

"住进'新小区'过大年!"

2022市区老旧小区改造收官



方良龙 丁鹏 胡静

"我在这里住了30年,原来的房子非常破旧,四处漏水,地面也一塌糊涂。改造后,进入小区感觉很清爽,心情都舒畅了。"1月13日下午,市区风车山路26号3栋居民、今年60岁的林顺琴开心地细说着老旧小区改造给生活带来的方便:单元楼道装上了感应灯,进入楼梯口亮堂堂的;楼栋墙面粉刷一新,信报箱都是新安装的;原来小区边角地带杂草有几米高,现在全部清除……整个小区就像新小区一样,有种年前搬"新家"的感觉。

风车山路26号位于润州山路 以东,崇实女中以南。记者来到该 小区看到,原来破旧的围墙刷白 后青砖压顶,竖贴了几道灰色软 磁,并加入镂空元素,营造出一种 古朴厚重的感觉。出入坡道主路 设置了减速带,北侧沿围墙装有 铝合金扶手,方便老年人在雨雪 天气行走。小区住宅楼上部为米 白色真石漆,主墙体为深灰与浅 灰真石漆,并在阳台窗上口采用 竖砌红砖和白色线条进行分隔, 使得围墙、楼栋与崇实女中民国 风格建筑协调融合。整治后的小 区内,浇筑了混凝土主路,空地划 出一个个停车位,修剪后的高大 乔木围砌了树池,居民的自行车 库也粉刷一新。

"这里变化非常大,原来小区

内道路是砂石路,车辆停得很乱,也没有行道灯。现在小区外观没有什么瑕疵,比以前清爽了、干净了。"金山街道风车山社区党委副书记王康说,他2020年底调走,今年刚刚调回来,因此感觉小区变化特别明显。"等电信、移动等单位过来,把墙上的线路整理一下,届时会更美观。"

"风车山路 26 号建于 1986年,是原来的教工宿舍,共有 4栋住宅楼、134户,建筑总面积 9500平方米,由于建筑年代久,环境比较脏乱。"润州区住建局副局长康伟说,此次改造,通过屋顶"平改坡",解决了屋顶渗漏的问题。并进行建筑立面、楼栋内墙整治出新,对一些零散的违建进行拆除和清理,对市政基础设施进行了完善,还做了绿化和文化提升,切实改善了小区的居住品质,提升了居民的幸福感和获得威

康伟介绍,2022年润州区共改造江南新村一期、新河路210号、丁卯桥路、风车山路26号等6个片区,总面积10.43万平方米,涉及楼栋49栋、居民1073户。改造内容主要包括建筑整治、市政设施完善、绿化景观提升和文化提升四大块,截至目前改造项目已全部完工,提升了居民居住安全,消除了地面污水漫溢、雨天积水问题,在适当的区域进行了一些景观的改造和文化的提升,总

体提升了小区的居住品质。

享受到老旧小区改造"福利"的还有京口区多个片区的居民。1月13日中午,江滨一期中心广场,新铺的塑胶地面特别鲜艳,四周安装的一些健身器材还未完全拆封,一些老人和孩子就迫不及待来到场地游玩。"小区改造得挺好,中心广场有了很大变化,我每天都过来锻炼身体。"正在健身器材上锻炼的江滨新村18栋居民、今年84岁的冯龙根开心地说。

"中心广场由于建成时间早,部分设施已老化,亟待更新提升。"江滨一期老旧小区改造项目负责人陈书锦说,改造中将原来的老旧预制砖地面更换为塑胶地面,提高了人们锻炼时的安全性。同时更换了健身器材,围绕保留大乔木增设树池坐凳及木质座椅,完善广场功能。

陈书锦介绍,江滨一期建于1980年-1990年之间,包括18幢楼、610户居民,总建造面积3.72万平方米。在有关部门的大力支持下,目前改造已竣工等待验收。改造中对屋面进行防水隔热保温处理,对小区道路及每栋楼的支路进行整治。设置3个固定停车场地,整个小区可停车100多辆。对部分路面和路牙进行平整,方便居民停车、出行。对较大树木进行修剪,并增加了一些乔灌木以及花草,目标是打造安全、舒适、宜居的小区。

记者了解到,去年受疫情等多种因素影响,老旧小区改造进场较晚,影响了施工进度。"今年老旧小区改造力争早开工。"康伟透露,2023年润州区计划改造9个片区,约16万平方米,其中包括黄山小区、运河路66号、桃西路等片区。

新春送福 平安同行 多部门联动开展志愿服务

本报讯(朱浩 雷湘临 张子敬)1月13日下午,市交通运输局(铁路办)、市综合交通事业发展中心、中铁上海局镇江站、交通产业集团有限公司等多部门联动,在高铁镇江站开展"新春送福 平安同行"志愿服务活动。

在镇江站南广场,志愿者们将装有"福"字、零食和水果的新春福袋热情地送到旅客手中,给大家提前拜年,送上最真诚的新春祝福。"今天是个好日子,归家路上拿到'福'字,来年一定福气满满""火红的福字充满年味儿"……拿到福袋的旅客高兴地说。活动现场,志愿者们分工有序,有人帮助旅客搬运行李,

有人做好道路指引,还有人协助维持秩序,暖心服务得到旅客一致好评。

据活动有关负责人介 绍,此次活动是"铁军先锋 青年志愿服务队"党建联合 项目的活动之一, 也是我市 铁路行业路地融合党建联盟 红色主题共建项目之一,旨 在整合联盟各领域工作力量 和志愿者服务资源,围绕我 市铁路行业中心工作以及社 会所需、群众所求, 广泛开 展党员和共青团员志愿服务 活动。"下一步, 联盟单位 将发挥行业优势, 党员干部 带头示范,用实际行动为打 造'畅通镇江'贡献交通力 量。"

社区剪纸辞旧岁 居民欢庆迎新年

本报讯(陆文慧 沈湘伟) 1月13日,镇江高新区蒋乔街 道乔家门社区联合市青蓝社 会工作服务中心,开展"日历 剪纸辞旧岁'阳'没'兔'气迎 新年"活动,为辖区居民送上 新寿祝福

活动中,在剪纸艺人的带领下,退役军人志愿者及社工们将一张张彩纸剪成各式图案,很快一幅幅精心制作且惟

妙惟肖的"兔"形剪纸作品就完成了。随后,大家将自己的作品贴在日历上,一幅幅平安和谐、吉祥如意的兔年日历,为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆氛围。

活动结束后,社区工作人员和社工们将提前准备好的春联依次赠送给辖区退役军人和空巢老人们,提前为他们送上节日的祝福。

老少同上党课 师生共话传承

本报讯(冯莉 继业)为了 把党的温暖和组织的关怀送 到离退休老教师的心坎上,近 日,谏壁中心小学的师生们组 成春节慰问小组,开展"老少 同上党课 师生共话传承" 2023年新春慰问活动。

展了《一叶红船映初心 走出国门谋发展》微党课学习。许遗生对微党课的学习很是肯定,对学校的发展和未来美好生活充满信心。

谏壁中心小学党支部书记王东表示,"老少同上党课"给春节慰问活动赋予了全新的价值和意义。2023年,谏壁中心小学的师生们将不忘初心,传承勇于奉献的精神,为创造更为美好幸福的明天而研证前行。



家电维修

视、洗衣机、空调等制冷设备,

●镇江市家电 含 û 位 设 维修专家,电 18905282938

婚姻中介

●天赐老中青婚介成立 26年:男丧偶 52

年开厂1米75 独居;优男87 年1米76大专 开公司;女69岁 1米62事业; 女93年1米64 硕士医生;女97年未婚本科1米65公务员;男94年本科1米76离异开厂境优13337758393

福彩中奖号码

福彩"东方6+1"(第23006期) 中奖号码:5 9 5 3 3 7+马 福彩"3D游戏"(第23014期) 中奖号码:3 2 2 福彩"15选5"(第23014期) 中奖号码:6 7 10 14 15



体彩"大乐透"(第23006期) 中奖号码:2 4 12 27 35+6 7 体彩"排列3"(第23014期) 中奖号码:0 2 2 体彩"排列5"(第23014期) 中奖号码:0 2 2 3 7